

EL NORTE DE ASTURIAS.

DIARIO DE GIJON.

Se publica todos los dias, excepto los festivos.

AÑO III.

PUNTOS DE SUSCRICION.
Gijon en la Administracion de este periódico calle del Rastro N° 12. Provincias en casa de los corresponsales ó dirigiéndose á la Administracion.

LUNES 6 DE ABRIL DE 1868.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Gijon un mes 6 rs.—Tres, 18.—Provincias 18 trimestre. Ultramar fijan los precios los corresponsales.—Se insertan comunicados y anuncios á precios módicos

NÚM. 340.

COMERCIO.

La importancia que obtenga el comercio en cualquier país, refleja indudablemente su estado con respecto al desenvolvimiento de sus intereses materiales. No comprendemos que una nación viva con desahogo, y en concierto con los pueblos ilustrados, si este valioso ramo de prosperidad no tiene una significacion marcada, contribuyendo de un modo eficaz al fomento de la riqueza en sus distintas relaciones.

Para eso, es preciso que los gobiernos le dispensen todo el apoyo necesario, por cuanto en muchas ocasiones depende de ello su salvacion ó su ruina. Sentada está la base, y este es otro de los adelantos que debemos á la actual civilizacion, que sin ese cambio múltiple de productos entre las naciones, no puede haber confianza en el porvenir; y no es posible tampoco que la agricultura y la industria prosperen faltándoles el auxiliar más poderoso que les presta el incremento apetecido. Se equivocan grandemente, en nuestro sentir, los que opinan que los alardes de fuerza, las guerras y las conquistas, la importancia de las armas, en fin, sirve de escalon á los pueblos para arribar con facilidad al término más envidiado: las luchas pacíficas de la inteligencia, el fomento del trabajo, el desarrollo de la produccion, la actividad en todos los ramos del saber,

forman hoy el magnífico pedestal sobre el que se cimenta la grandeza de un país. Las ideas civilizadoras que hacen sentir su influencia en las sociedades de un modo tan laudable, han de destruir por completo los funestos errores que subsisten todavía, demostrando que la hora de una paz y fraternidad indefinidas habrá sonado, desde el mismo instante que se pierdan en el espacio los últimos destellos de la incendiaria tea de la ambicion y del orgullo.

Desde hace bastantes años Bélgica disfruta de un sosiego envidiable; como consecuencia natural el comercio ha prosperado grandemente y los inmediatos efectos del progreso mercantil se han reflejado allí en todas las clases, puesto que la provechosa cooperacion de este elemento para la mejora de los intereses generales es de suma utilidad. El previsor gobierno del Estado á que aludimos, ha dictado medidas continuadas, con el honroso propósito de secundar los esfuerzos de los que con su trabajo adquieren una fortuna para sus hijos y enriquecen al propio tiempo á su país. Los comerciantes pertenecen á este número de individuos; y por esto en muchas ocasiones los auxilios del poder supremo han de venir en apoyo de la clase para el mejor éxito de sus negocios.

Y que, así en Europa como en América y Asia, se ha comprendido por todos los gobiernos la necesidad de prestar su eficaz ayuda al comer-

cio en general es un hecho que no se puede desconocer, só pena de ponerse en contradiccion con lo que aconsejan la prudencia y la verdad. En la mayor parte de los países existen tratados comerciales que favorecen el tráfico exterior de los productos facilitando la baratura al consumo ordinario, y produciendo otras ventajas cuya enumeracion seria interminable. Necesario es que se comprenda por los menos dispuestos á reconocer la trascendencia del comercio en el curso de los tiempos actuales, que el que dedica todo su afán por fomentarle ensanchando la esfera de su accion para el interés colectivo, es acreedor á que sus gestiones encaminadas á conseguir aquel fin, merezcan el beneplácito de todos los hombres ilustrados.

Repetidas veces aplaudimos con la mejor buena fé el adelanto que se observa hoy en el campo de la inteligencia y del trabajo; con satisfaccion íntima tributamos nuestras sinceras alabanzas á la consecucion de todo pensamiento encaminado á mejorar las condiciones, tanto de las familias, como de la sociedad: solo lamentamos que no siempre se aprovechen con perentoriedad esas aplicaciones, haciendo cada vez más tardios sus beneficios. Hablamos en tésis general, y no nos referimos por consecuencia á este ó al otro país; si á hacerlo fuéramos, es decir, si particularizáramos la cuestion á un pueblo determinado, tal vez en nues-

tra misma patria encontraríamos sobrados motivos de censura.

En la Edad antigua el comercio habia influido poderosamente en los destinos de aquellas naciones que apellidamos bárbaras, cuya ambicion no se veia nunca satisfecha creyendo en su insensatez que el mejor título de gloria que podian legar á lo futuro era un estenso rastro de sangre y lágrimas. No habian admirado jamás los magníficos resplandores de la antorcha civilizadora que alumbraba nuestro siglo; pero á pesar de las tinieblas en que estaban sumidos, creyeron que el comercio era el principal elemento de su poder.

Continuaremos mañana.

J. CUYA Y PRAT.

También los señores marqués de Camposagrado, D. Vicente Bayo, marqués de Pidal y los demás apoderados del *Círculo Mercantil é Industrial de Oviedo*, se acercaron al señor ministro de Fomento representándole la necesidad de desarrollar los trabajos del ferro-carril, en la escala conveniente, prometiendo el Sr. Orovio, que haria cuanto esté en su mano, para satisfacer las legítimas aspiraciones de la provincia.

Alguna más gente parece que se ha admitido estos dias en varias de las trincheras abiertas en el trozo de Poago: el mejor medio de calmar la opinion seria un anuncio en los periódicos de Asturias, llamando segun se ha hecho en otras lineas, á cuan-

—253—

das por el capitán muy prontamente, pero la tercera se hizo esperar un poco. Apenas sonó, el capitán se avalanzó delante del duque de Reichstadt para cubrirle con su cuerpo, y resonó un tiro. Hubo un minuto de silencio glacial, y mientras tanto, solamente se oyeron los quejidos del viento y el lejano sonido del trueno. La oscuridad era muy profunda para que se viese lo que habia sucedido; pero un relámpago brilló de repente y permitió distinguir un hombre que permanecía inmóvil tendido en el camino.

Era el baron de Winter.

Acudieron á socorrle, pero todo era inútil.

El duque se quedó algunos minutos en pié y pensativo junto al cadáver.

—¡Hé ahí lo que seré dentro de poco, murmuró, una masa inerte y miserable!

Luego, á una palabra del capitán, que le advirtió que era necesario entrar cuanto antes en Schoenbrunn, volvió á montar á caballo, pero con trabajo, y seguido de su escolta, desapareció á galope por el camino.

Cuando se despidió de sus tres compañeros en Pensing:

—254—

—Habeis prometido el mas profundo secreto acerca de todo lo que habeis de ver y oír, les dijo, cuento con vuestro silencio, señores, con el mio mismo.

Los tres oficiales se inclinaron con una respetuosa gravedad que valia por todos los juramentos del mundo.

El duque entró como habia salido, por la brecha del parque. Llegó al pabelloncito, donde nadie habia entrado durante su ausencia, porque habia prohibido turbar su sueño con ningun pretexto.

Se arrojó sobre un diván y allí quedó sin movimiento, como ensimismado. Su actitud revelaba una fatiga grande. Aquella especie de escitacion moral que por espacio de algunas horas habia reanimado milagrosamente sus fuerzas, se habia disipado y caido de nuevo en su incurable debilidad. La tempestad que le habia empapado, el cansancio de una larga carretera á caballo, las emociones de un extraño desafío, toda aquella noche, en fin, de agitacion y de insomnio debia sin duda acortar sus dias.

Qué le importaban despues de todo algunos dias más ó menos en su existencia marcada ya con el sello fatal de la bre-

XII.

Muerte del duque de Reichstadt.

La alegría de la Sra. Stiller al saber la muerte del baron fué grave, pero profunda. Cuando Gardeville la dijo á quién debia su salvacion, sintió llenarse su corazón de inesplicable reconocimiento hácia su salvador. Gardeville tenia un alma muy elevada. Lejos de experimentar los efectos de mezquinos celos, se asoció noble y francamente á los sentimientos de gratitud de Beatriz.

Un dia se paseaban juntos por el parque de Wagram hablando del duque de Reichstadt que desde la noche del desafío no habia salido de la cama y empeoraba de dia en dia con espantosa rapidez.

—Beatriz, dijo Gardeville con tristeza, ¿os parecerá bien singular que no os hable ya hace más de un mes de nuestros proyectos de amor? Sin duda se os figura que no trato de apresurar la realizacion de mi sueño más querido. ¡Ah! no me acuseis de tibieza, Beatriz, porque os amo más que nunca.

tos trabajadores quisiesen tomar parte en las obras.

El puente de Entrepeñas, el terraplenado de la Estacion, la apertura de los trabajos en los kilómetros que aun no están atacados deberian comenzarse en este mismo mes, y la seccion de Oviedo á Mieres y sobre todo el túnel de Olloniego, en el próximo.

Obras, obras son amores... etc.

CONGRESO.

Sesion del dia 3 de Abril.

Abierta la sesion á las tres menos cuarto bajo la presidencia del señor conde de San Luis, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Dióse cuenta de que varios señores diputados no podian asistir á la sesion por hallarse enfermos.

El señor conde de Xiquena hizo uso de la palabra para contestar á varias alusiones que le habia dirigido en la sesion anterior el Sr. Muzquiz.

El Sr. Dominguez excitó á la comision que entiende en el proyecto de ley de empleados para que terminara sus trabajos.

El Sr. Sanchez de Molina le contestó á nombre de la comision diciendo que esta trabajaba cuanto le era posible.

El Sr. Cárdenas pidió que se incluyera una partida en el presupuesto para aliviar las desgracias ocurridas en las minas de Espiel y Belmez.

El Sr. Quiatana, de la comision, dijo que no podia incluirse partida alguna por hallarse votado el presupuesto.

El señor ministro de fomento se levantó á decir que tan pronto como el gobierno recibió la noticia de la catástrofe, dió orden al gobernador de la provincia para que auxiliara á las familias de los que han perecido, en cuanto fuera posible.

El Sr. Cárdenas dió las gracias al ministro.

Enseguida se procedió al nombramiento de los individuos que han de componer la comision mista encargada de dar dictámen sobre el proyecto de ley de primera enseñanza, resultando elegidos los Sres. Ramirez Arellano, Coronado, Concha Castañeda, Pidal, Gutierrez, Mendez Alvaro y Vinader por 108 votos.

Se pusieron á discusion varios dictámenes de la comision de peticiones, los cuales fueron aprobados.

El presidente del Consejo de ministros no ha podido asistir á la sesion de hoy del Congreso, á causa de continuar su salud bastante delicada.

En la sesion de hoy no se ha dado cuenta del resultado de los trabajos de las secciones del Congreso, por no haberse reunido la sesta.

Esta tarde se ha reunido la comision del Banco de crédito territorial único.

Han salido para Lóndres D. Santiago Roderó y D. Enrique Moreno, empleados en el Banco de España, á fin de adquirir billetes hipotecarios de la segunda serie.

A primera hora no se ha reunido bastante número de senadores, por lo que se ha suspendido la sesion pública en la alta Cámara. A fin de ver si á última hora se reúne el número suficiente para votar el proyecto de prórroga de conversion de amortizables, el Senado ha quedado en sesion secreta para tratar del presupuesto de dicho cuerpo.

NOTICIAS NACIONALES.

Las reuniones de la comision del Congreso que entiende en el proyecto del Banco territorial, menudean bastante estos dias.

Tambien se ha dicho que el gobierno iba á presentar un proyecto sobre el asunto.

—El dia 10 de este mes se inaugurará el nuevo servicio de correos en el ferrocarril del Noroeste, con motivo de la prolongacion de dicha linea.

—Ha sido agraciado con una encomienda de Isabel la Católica, el Sr. D. Nicolás de Alveñin, recientemente nombrado predicador de S. M.

—El tren que llegó á Madrid en la mañana del dia 1.º, procedente de Zaragoza, al cruzar el puente de Camarmilla, distante un kilómetro de Alcalá de Henares, ha atropellado á una mujer anciana y sorda, dejándola muerta en el acto.

Instantáneamente se presentó en el lugar de la ocurrencia el juzgado de Alcalá, procediendo á las primeras indagaciones.

—Son esperados en Sevilla para la próxima feria, segun dice un periódico de aquella localidad, los generales señores marqueses de Sierra Bullones y de Castellflorite.

—El presupuesto de ingresos que ha presentado la comision es igual al presentado por el gobierno, con la adición de 267.000 escudos, á cuya cantidad asciende la imposicion establecida sobre los honorarios de los registradores de la propiedad: el presupuesto de ingresos asciende por lo tanto á 258.467.479 escudos.

La comision ha considerado debe autorizarse al gobierno á rescindir los arriendos y encabezamientos celebrados que se encuentren en circunstancias determinadas.

Igualmente la comision cree debe aceptarse la emision de hipotecarios por valor de 50 millones para matar la deuda flotante,

en vista de las razones espuestas por el gobierno en el seno de la comision y de las aclaraciones que hará en el Congreso.

Por último, la comision cree debe prorrogarse al gobierno la facultad de hacer economias y rebajas, aun en los servicios creados por leyes especiales, esperando que el gobierno hará un uso prudente de esta autorizacion.

CRONICA EXTRANJERA.

Dicen de Florencia el 31 de Marzo que el colegio electoral de Ancona ha elegido al ministro de Marina Ribotti.

—En San Petersburgo se aseguraba que Mr. Budberg abandonaba el puesto de embajador en París, designándose para sucederle al conde Schuwaloff, jefe de la policia secreta.

—La Gaceta de Lóndres ha publicado ya el nombramiento de lord Loftus para el cargo de emdajador británico cerca de la Confederacion del Norte.

—El almirante norte-americano Ferragut, dió el dia 1.º en Nápoles un gran baile á bordo del *Franklin*, al cual asistieron las autoridades, los oficiales de la marina italiana y los residentes americanos.

—La Cámara de los representantes de los Estados-Unidos, ha decidido asistir en masa al proceso del presidente Johnson.

—En los primeros dias de Mayo se celebrará en Berlin un congreso de periodistas alemanes. En esta reunion se tratarán las cuestiones técnicas del periodismo, y procurando además hallar los medios de evitar los abusos de las agencias telegráficas y fomentar los anuncios.

—El Congreso de Washington acaba de adoptar un *bill* prorrogando por un año la existencia de las oficinas de los libertos, á partir del mes de Julio próximo.

—El *Times* de la India anuncia que los franceses han bombardeado á Movila, una de las islas Comoro, y que han tomado posesion de ella. No se dan más detalles de este hecho.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

París 4.

Disraeli ha propuesto á la Cámara que se suspendan las sesiones despues de terminar la de hoy, y que si Gladstone obtuviese mayoría, él propondria que la resolucion de la oposicion fuesen discutidas el dia 27 del mes actual. La proposicion de Gladstone fué aprobada.

Berlin 3.

El diputado Saker ha presentado una proposicion al Reichstag para que se acuerde la inviolabilidad de los miembros del Reichstag en las Cámaras, y ha sido

aprobada por 119 votos contra 65. El Reichstag suspendió despues sus sesiones hasta el 16 del actual.

Trieste 3.

Los derechos sobre la exportacion del té han sido reducidos á una mitad. El Mikado ha publicado una proclama en que se manda que no se moleste en lo más mínimo á los extranjeros.

VARIEDADES.

EL DOMINGO DE RAMOS.

La festividad del Domingo de Ramos, es para todo el orbe Católico una de las más solemnes, inaugurándose con ella la «Semana Santa» ó Mayor, en la que la Iglesia nos ofrece la representacion de los augustos misterios de la pasion de Jesucristo.

Además de la procesion de las palmas que significa la entrada triunfal del Salvador en Jerusalem, y que se verifica siempre ántes de la misa mayor, existe en algunas ciudades la costumbre de dar principio en la tarde del Domingo de Ramos á las procesiones de Semana Santa, distinguiéndose entre estas por la grandeza de sus cultos, la poética Sevilla.

Dos son las procesiones que se verifican en Sevilla en la tarde del Domingo de Ramos.

—Sale la una con dos pasos de la parroquia de San Juan Bautista, representando el primero el «Santo Cristo del Silencio», apareciendo Herodes en el Tribunal, en el acto de mandar que Jesús sea conducido con la vestidura blanca á la presencia de Pilatos.

La escultura del Señor es obra de Pedro Roland, dos de los soldados romanos son de Pedro Duque Cornejo, constructor de la célebre sillería del coro de la catedral de Córdoba; otros dos y Herodes se deben á D. Benito Hita del Castillo. Las andas son modernas, de orden corintio, con los Evangelistas en los ángulos, cuatro medallones de medio relieve en los centros, recordando pasajes del Antiguo y Nuevo Testamento, diez y seis profetas y varias alegorias.

En el segundo paso aparece la Santísima Virgen bajo pálio, y con profusion de luces, acompañada de San Juan, cuya famosa efigie esculpió con mucha fortuna los cincos del precitado Hita del Castillo. Las túnicas de los Nazarenos que preceden al primero son blancas, y negras las de los que van ante el segundo.

La otra cofradia sale de la parroquia de San Miguel, y lleva tres pasos. Representa el primero la entrada triunfante del Salvador en la ciudad Santa, acompañando á su sagrada efigie los apóstoles San Pedro, San Juan y Santiago. Delante aparecen arrodillados seis hebreos tendiendo sus capas para que las pise el Señor, y al lado una palma.

El segundo conduce al Crucificado exhalando el último suspiro. Los músculos violentamente

de Winter era generalmente aborrecido á causa de sus modales altivos y de las víctimas de sus desafíos.

Al saberse la muerte particular del baron, Gardeville lo dudó al principio, obtuvo positivos informes y se quedó estupefacto de lo que le contaron. Pretendieron que representaba su sorpresa á las mil maravillas. Pronto se acordó de las últimas palabras que habia pronunciado el príncipe al abandonarle la víspera. «¡Esperad! el duque Franz de Reichstadt vela por ella y por vos!» No hay duda, ¡él es! En una carrera al galope llega Guillermo á Schoenbrunn y, no sin alguna dificultad, consigue ver al duque.

Este se hallaba en cama, con una fuerte calentura. Su médico Malfatti y la archiduquesa Sofia se hallaban en la estancia. Guillermo, sin reparar en ellos, con ovido, temblando y con lágrimas en los ojos se adelantó hácia el lecho.

—¡Ah! ¡monseñor! ¡monseñor! exclamó cogiendo las manos del enfermo y estrechándolas con fuerza. ¡Ah! ¿qué habeis hecho?

—¡Silencio! respondió el príncipe en voz baja. La hé libertado y os salvo del perjurio.

vedad, habia llenado su humilde y secreta mision, ya no la pedia más.

Sacando luego de su seno la miniatura que Gardeville le habia dado aquella misma mañana, la consideró con una especie de ternura infinita; despues, llevándola melancólicamente á sus labios, depositó en ella un beso y una lágrima.

¡Oh, Beatriz! dijo, ¡ya estais salvada y vais á ser feliz!

El rumor de la ocurrencia nocturna en la selva de Ludlesdorf se esparció en Viena á la mañana siguiente con la rapidez del rayo. Con tal motivo se hicieron diversos comentarios, todos muy distantes de la verdad como ordinariamente sucede. La opinion más comun designaba á Guillermo de Gardeville como el héroe de esta aventura singular. Pero nadie comprendia bien por qué se habian enmascarado él y sus compañeros. Se creyó no obstante haber adivinado el motivo, cuando se supo que habia jurado á la Sra. Stiller no batirse jamás con el baron de Winter y se pensó que habia tomado tantas precauciones para que Beatriz no sospechara que habia quebrantado su juramento. Un vivo interés acompañó á su nombre, porque el señor

siempre su insolencia bajo la custodia de la destreza de su mano y la seguridad de su mirada.

Al oír estas palabras, pronunciadas con voz despreciativa, el baron se estremeció, dió dos pasos hácia su adversario y levantó la mano como para darle un golpe. Pero conteniéndose al mismo tiempo, se volvió hácia los testigos y les dijo con acento frio y firme:

—Señores, dad la señal.

El capitán se acercó apresuradamente al duque de Reichstadt.

—¡Monseñor, le dijo en voz baja y con la mayor ansiedad, en nombre del cielo, dejadme ocupar vuestro puesto! El hijo del emperador Napoleon no debe morir en desafío.

¿Vale, pues, más que muera de tisis pulmonal? respondió el príncipe. Vaya, capitán, retiraos y dejadme cumplir mi resolucion.

El capitán se apartó sumamente conmovido. Los dos adversarios se colocaron á tres pasos uno de otro y se dispuso que la señal consistiera en tres palmadas. A la tercera, los adversarios deberian disparar.

Las dos primeras palmadas fueron da-

contraídos; la lividez del semblante y la espresion de los ojos dan una idea admirable de la agonía del Redentor, y prueban el acierto del insigne Juan Martínez Montañés, en sus obras.

El tercer paso, sobre peana dorada y bajo pálio de terciopelo bordado de oro, sostenido por doce varas de plata, ostenta la imágen dolorosa de nuestra Señora del Socorro, con multitud de alhajas y candelabros de mucho valor.

En Madrid el Domingo de Ramos, se celebran en todas las parroquias, iglesias y conventos los oficios divinos, y la *Procesion de las Palmas*, con esa solemnidad proverbial en todos los Templos del Arzobispado de Toledo, pero no sale por la tarde procesion ninguna.

Los teatros permanecen cerrados desde la víspera del Viernes de *Dolores*, hasta el Domingo de Pascua de Resurreccion.

Robustiana Armiño de Cuesta.

GACETILLAS.

Se acabó.—El sábado llegó el terraplen de la vía á su punto extremo, ó sea á las casas de los arrabales. Con tal motivo, los trabajadores, colocaron una banderola, con un rótulo en loor del Sr. Alburquerque á quien debe complacer sobre manera el aprecio en que le tienen sus dependientes.

Sorteo.—Ayer domingo se efectuó con toda tranquilidad el del reemplazo para el presente año. A la caída de la tarde y primeras horas de la noche, abundaban las guitarras, los cantos y hasta las *turcas* pero sin grandes consecuencias.

Como domingo.—La asistencia á los divinos oficios, bendicion de las palmas y á la novena de Jesús. fué grande. El paseo estuvo bastante concurrido; tambien en la Guia se reunió mucha gente. Las escursiones á las aldeas comienzan á ser agradables.

Justa recompensa.—Nuestro apreciable amigo el Sr. D. Ramon Villegas, juez de primera instancia de este partido, ha sido agraciado con los honores de jefe de administracion civil. Los buenos y distinguidos servicios prestados por el Sr. Villegas en su larga, honrosa y difícil carrera le hacen muy acreedor á esta distincion, por la cual le felicitamos sincera y cordialmente.

Descanse en paz.—Víctima de una aguda enfermedad ha fallecido el viernes en esta villa, nuestro malogrado amigo D. José Maria Rubin, apreciable jóven, cuyas buenas prendas eran bien conocidas y estimadas en la poblacion. Hoy se ha celebrado el funeral, al que asistió gran concurrencia.

Nosotros acompañamos en su triste pesar á la familia del finado, hoy sumida en el más amargo desconsuelo.

Lo celebramos.—Tenemos muy buenas noticias acerca de la compañía de ópera que vá á actuar en el teatro de Oviedo: prescindiendo de la señora Guadagnini cuyo solo nombre que figura en la lista de primas donnas del teatro Real, es una garantía para el público; tambien se ha contratado á la Sta. Albini, hija de la célebre artista de este nombre y que ha sido muy aplaudida en cuantas capitales de provincia se ha presentado. El resto de la compañía suponemos que corresponderá al mérito de estas artistas.

Por esta causa nos parece conveniente aconsejar al empresario de nuestro coliseo, que contrate esta compañía, para que cuando termine sus compromisos en Oviedo.

Biblioteca escogida.—Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en otro lugar, acerca de la coleccion de las obras más selectas de autores españoles, que con esta epigrafe se vá á publicar en Madrid. Es una publicacion digna de obtener el favor del público y de cuantos aprecien en algo las glorias de nuestra patria.

Por otro lado los precios son sumamente módicos y asequibles hasta para las mas modestas fortunas.

Pensamientos diversos.—Hay ciertas cosas que no son del dominio de la pintura: el sol, por ejemplo.

El amor es la salutacion de los ángeles á los astros.

El sér que se ama, se convierte en Dios.

El alma del enamorado siempre está de rodillas ante el objeto de su amor.

Los amantes se hablan cuando están ausentes, por medio de los astros y de las flores. La brisa, es la mano del ser amado, acariciando nuestra frente con su aliento.

Todas las obras de Dios son hechas para servicio del amor.

El amor es Dios: negazme uno y os niego al otro.

El amor verdadero, no se corrompe por el oro; sinó sería miseria.

El que no ama es un ser horrible; no merece ser hijo de Dios.

El que ama se eleva; elevémonos pues.

No améis al cuerpo, y si al alma, que es la que no envejece.

Si no hubiese quien amase, se apagaria el sol. ¿Para qué era necesaria su luz?

Aconsejo á las madres que observen con especial cuidado los ojos de sus hijas.

El que se ruboriza cuando dicen que ama, es verdad; pero como no ha perdido la vergüenza asoman á su rostro las rosas del pudor.

El que dice á voces que siente amor, miente no ama.

El amor verdadero es mudo; los ojos suplen la lengua.

Tras un bello rostro puede ocultarse el alma de un réprobo, de la misma manera que una bella manzana puede estar llena de gusanos.

La grendeza del alma se prueba en la piedra de toque de la desgracia.

Hay gentes que nos divierten con su palabra, y sin embargo no quisiéramos divertir á nadie del mismo modo.

—Mad. d'Houdicourt no abre jamás la boca sin hacerme reir, decia Mad. de Maintenon, y no obstante, no recuerdo ni una sola cosa de las que he oido que quisiera haber dicho yo.

Durante mucho tiempo no se llevaron más que medias de tela, habiéndose aplicado el punto de aguja á esta parte del vestido á mediados del siglo XVI, puesto que las primeras medias de seda hechas á la aguja las llevó Enrique II de Francia en el año 1559. Sin embargo, se dice que las medias se hacian ya en España algunos años antes. Los ingleses pretenden que el telar de medias fué inventado por un inglés; más los franceses atribuyen el honor de esta invencion á un compatriota suyo, quien, por falta de recompensa en su país, pasó á Inglaterra, en donde fué admirada su máquina, y se le premió: los ingleses fueron tan celosos de esta invencion, que llegaron á imponer pena de la vida al que diese el modelo á los extranjeros.

A mediados del siglo XVII, un caballero de Nimes fué á Londres con el objeto de observar el mecanismo del telar de medias, y á su regreso á Francia hizo construir uno, que sirvió de modelo para cuantos se hicieron en aquel reino.

La primera fábrica de medias de seda labradas en telar que hubo en España, la estableció Juan Trevolet en Valencia en el año de 1797, pero viéndose este fabricante sin esperanza de premio en aquella ciudad, se dirigió á Madrid, donde consiguió establecer sus telares, obteniendo algunas franquicias y recompensas por parte del gobierno.

Vamos andando.—Se aumentó el precio del pan—se vuelve brusco ya el tiempo,—los mendigos nos asedian,—se reforma el armamento.

El derecho y la razon.—Un hombre habia robado espigas en un campo. El propietario cogió al ladrón y le preguntó:

—¿Por qué me has robado esas espigas?

El ladrón contestó:

—Yo no os he robado nada. Vos habeis sembrado granos de trigo, y lo que yo he cogido han sido espigas. ¿Por qué, pues, me tratais como á un ladrón?

Entónces estos hombres acudieron al rey y le preguntaron:

—Señor, ¿quién tiene razon de nosotros, y quién se engaña?

Y contestó el rey:

—El que ha sembrado los granos, ese tiene razon: el que no ha sembrado nada es el que se engaña. La simiente es la madre de la espiga; ¿cómo el que no ha sembrado nada podrá obtener espigas?

Hemos recibido el segundo número de la «Revista de España» que con tan inusitado como merecido éxito ha comenzado á publicar el Sr. Albareda.

Contiene los trabajos siguientes:

I. «Del principio y fin que tuvo la supremacia militar de los españoles en Europa, con algunas particularidades de la batalla de Rocroy,» por D. Antonio Cánovas del Castillo.

II. «Episodio de la guerra civil.»—Donde se verá cómo el general Bernel anduvo á los alcances del Chori y no se le puso á tiro, y cómo el cura de Aquerreta queriendo ayudarle á bien morir, le ayudó á correr bien, por D. Antonio Ros de Olano.

III. «Del tradicionalismo en España en el siglo diez y ocho,» por D. Gumersindo Laverde.

IV. «Un viaje á Rusia en verano,» por el marqués de la Vega de Armijo.

V. «Del establecimiento del crédito territorial en España,» por D. Manuel Alonso Martínez.

VI. «Memorias de un coronel retirado.»—El canto del cisne, por D. Patricio de la Escosura.

VII. Revista política interior.

VIII. Idem idem exterior.

IX. Boletín bibliográfico.

Ade más anuncia como próximos á publicarse:

«Ledia,» novela por la condesa de...

«Un concilio ecuménico en el siglo XIX,» por don Juan Lorenzana.

«El crédito en sus relaciones con las empresas de obras públicas,» por D. Manuel Alonso Martínez.

«El hombre sin mujer,» cuento por D. Miguel de los Santos Alvarez.

«Sobre reformas de Ultramar,» por D. Augusto Ulloa.

Una crisis de Hacienda en tiempo de Felipe II,» por D. Alejandro Llorente.

«Sobre la filosofia de los judios españoles,» por D. Juan Valera.

«Ensayos sobre literatura portuguesa,» «fragmentos de un libro,» por D. Antonio Romero Ortiz.

«Alrededor del mundo,» por D. Salvador Lopez Guijarro.

«A secreto agravio secreta venganza,» hechos históricos de la época de Calderon, «El pintor de su deshonra» y «El médico de su honra,» por D. Patricio de la Escosura.

«Naranjita,» novela por D. Angel Maria Dacarrete.

«El conde de Fuentes y los historiadores franceses,» por D. Pascual Gayangos.

«El origen de las lenguas,» segun los autores españoles, por D. Antonio Maria Fabié.

«De un manual de la historia de España, Carlos V,» por D. Antonio Ferrer del Rio.

«Sobre las obras póstumas de Moratin,» por D. Manuel Silvela.

«O'Donnell y la campaña de Africa.» Fragmentos de un libro inédito titulado «O'Donnell y su tiempo,» por D. Carlos Navarro y Rodrigo.

«Moderna poesia del Mediodia de Francia,» por don Manuel Milá y Fontanals.

«Raimundo Lulio y D. Juan Manuel.» (Siglo XIII y XIV). Estudio literario, por D. Francisco de Puála Canaleja.

«Estudios sobre el gobierno parlamentario, en la teoria y en la práctica,» por D. Justo Pelayo Cuesta.

«Los neo-clásicos.» Estudio literario por don Francisco Silvela.

«Recuerdos de Grecia,» por D. Jacobo Bermudez de Castro.

«De los prisioneros misioneros en Nueva-España,» y carta de fray Pedro de Gante, deudo del emperador Carlos V, por D. Francisco Gonzalez Vera,

Moralejas.—Un dia de jarana, Juan Zoquete—se echó á la calle armado de un mosquete, —y á tiempo que gritaba: *Viva yo*—un tiro le mató.

Me parece que es cosa singular—y propio de cabeza descompuesta—salir gritando: *Viva...* en una fiesta—donde solo se trata de matar.

Quiso un jóven casarse con Susana—estando en relaciones con Mariana,—más lo supo Mariana y al momento—le puso impedimento,—fundando sus razones poderosas—en palabras, protestas y otras cosas.

Pues yo pongo... la vida—á que es Maria, so la impedida.

Esperando á su novio, Rosalia,—cojió una pulmonia.

Nunca haré yo el amor, es mi costumbre,—sino muy abrigado y á la lumbre.

Al sexo bello.—Un periódico de modas hace la siguiente descripcion de dos preciosos trajes:

Traje de baile.—Falda inferior y superior de tul blanco y con viso de raso tambien blanco. La primera falda lisa, la segunda sembrada de estrellitas de oro, ambas de estensa cola. Túeni

ca de tul liso guarnecido con cinco cintitas de oro puestas á una distancia conveniente la una de la otra. El escote redondo del cuerpo está adornado con cuatro cintas iguales formando berta y remata en una puntilla de encaje lo mismo que las mangas, que son sumamente cortas: otras dos cintas adornan el cinturón, las aldetas y las dos echarpes que descienden á cada uno de los costados, recogiendo la segunda falda y que terminan en una rica franja de oro á la cual sirven de pié gruesas borlas de plata. Peinado *Lea* adornado con una diadema de oro y un grupo de flores tambien de oro, con dos agujetas de diamantes que parten de su centro, colocado en su parte superior. Pendientes y collar de oro, guantes blancos largos.

Traje de calle.—Falda corta, americana y talma de gros azul oscuro, adornada la americana con soutache negro en sus bordes, y la falda y la talma con tiras de piel de cisne y pasamanería azul que forma triángulos en la primera y otros dos prolongados uno á cada lado, partiendo de los hombros en la segunda.

Una boa de piel de cisne rodea el cuello y desciende en largas caídas por delante. La misma piel forma el guarnecido del sombrero birrete de terciopelo negro, cuyo adorno completan un grupo de plumas blancas á la derecha, á la izquierda debajo del borde un lazo azul y velete negro de mascarilla. Este traje rico, al par que sério, puede simplificarse, sustituyendo el gros con un tejido de lana fuerte y suprimiendo la pasamanería.

A E...
De tus lábios de rosa—una promesa—con vida me ha tenido,—si nó, muriera.—Que no me faltes,—pues mis penas entonces—serian mortales.

Despues de tanto tiempo—mi pecho ansia—decirte que aun te adora—el alma mia.—Niña te espero,—ángel de mis amores,—mi bien, mi cielo.

Si de véras me amas,—cual me decias,—ni hagas que más sufra—triste agonía.—Oye mis ruegos,—mi esperanza no mates.—Sé mi consuelo!

TELEGRAFIA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NORTE DE ASTURIAS. (Agencia Fabra.)

Madrid 6.

El gobierno ingles ha sido derrotado en la cuestion de Irlanda.

Ha llovido en portugal.

La cosecha se presenta buena.

Los brasileños han tomado la capital del Paraguay.

En el Congreso da principio la discension del presupuesto de ingenieros.

SANTO DEL DIA.

San Celestino, papa y confesor.

EFEMERIDES.

Año 1690. Se desposó en Valladolid Carlos II de segundas nupcias con la princesa doña Mariana de Neoburg.

1795. Los franceses son rechazados en su ataque á nuestras posiciones de Biriatu y Punta del Diamante, y son derrotados en Bascara y Crespiá.

1848. Accion de Coll de Valderas, los montemolinistas son derrotados por las tropas de la reina.

LOS ASTROS.

Salé el Sol á las 5 h. 36' de la mañana.

Se pone á las 6 h. 30, t.

Salé la luna á las 5 h., 48' de la tarde.

Se pone á las 5 h., 16 m.

ESTADO ATMOSFÉRICO DE GIJON, el 5 de Abril de 1868.

Barómetro á O.º de temperatura 764,22 mm.

Termómetro cent. á las 12 h. 18,85

Máxima á la sombra. 21,40

Mínima. 5,67

Direccion del viento á las 12 h. N. N. E.

Fuerza del mismo, brisa.

Estado del cielo, despejado.

Pleamar en el puerto dia 6 á las 1 h. 41 m. de la mañana.

Idem siguiente, dia 7 Abril, á las 2 h, 5 de la tarde.

Edad de la luna á las doce del dia 13,2 dias.

Para los efectos de la ley y por todo lo no firmado.

Manuel Menendez

Editor responsable D. Marcelino Gonzalez.

IMP. DE "EL NORTE DE ASTURIAS".

